

PRESS RELEASE

Sylke Becker
tel. 0049 69 756081-33
fax 0049 69 756081-11
e-mail s.becker@vdw.de

Rámcové mezinárodní ekonomické podmínky veletrhu EMO Hannover 2011 se zlepšují

Čeští výrobci a uživatelé výrobních technologií profitují

Praha, 12. května 2011 – Příští veletrh EMO se bude konat od 19. do 24. září 2011 v Hannoveru. Zdá se, že se rámcové ekonomické podmínky veletrhu zlepšují. „Pro veletrh EMO, přední světový veletrh obrábění kovů, je rozhodující mezinárodní rozvoj ekonomiky,“ řekl u příležitosti tiskové konference k veletrhu EMO v Praze Christoph Miller, Managing Director Svazu německých výrobců obráběcích strojů – VDW, který veletrh organizuje. „Očekáváme, že na veletrh přijedou z celého světa odborní návštěvníci, kteří hledají odpovědi na otázky týkající se jejich záměrů ve výrobě a potřebují informace o nejnovějších výrobních technologiích. Návštěva veletrhu EMO v Hannoveru je proto nezbytná jako základ při budoucím rozhodování o investicích,“ řekl dále Ch. Miller. Potřeba investic ve světovém průmyslu proto rozhodne o úspěchu vystavovatelů veletrhu.

Po hlubokém propadu v roce 2009 se světové hospodářství v roce 2010 už vrátilo zpět na cestu růstu a opět vyrovnalo schodek hrubého domácího produktu. Stejně pozitivně má podle prognóz mezinárodních ekonomických expertů pokračovat vývoj i v roce 2011. Tahounem přitom je Asie, u které byl propad menší a která se rychleji zotavila. Z toho profitovaly Evropa i Amerika, které se očividně rovněž dostávají z krize.

Obráběcí stroje profitují především z růstu plánů investic

„Na celém světě roste znovu chuť zákazníků nakupovat výrobní technologie a které technologie nakoupí, významnou měrou ovlivní i veletrh EMO Hannover,“ zdůrazňuje Ch. Miller. Všechna odběratelská odvětví triády (Evropa-Asie-Amerika) očekávají, že v roce 2011 dojde k nárůstu investic. To se týká především výrobních technologií. Potřeba obráběcích strojů má podle aktuálních prognóz v roce 2011 na dolarové bázi stoupnout o 20 %. To je dvakrát tolik než investice celkově. Evropa i Amerika se zde přibližují k asijskému tempu růstu.

To se už několik měsíců projevuje ve stoupajícím množství objednávek obráběcích strojů. Nakupuje se u asijských, amerických i evropských výrobců. Ti všichni představí svou nabídku na veletrhu EMO Hannover.

Veletrh EMO Hannover je atraktivní obchodní platformou pro obchodování s obráběcími stroji v Evropě, ale je především také významnou platformou pro výrobce výrobních zařízení z Asie a Ameriky. Využívají velkých objemů evropského i německého trhu a zároveň jeho zájem o dovoz. Zatímco se do Asie dováží méně než polovina potřebných obráběcích strojů, do Evropy jsou to téměř dvě třetiny. Na tom se svým dílem podílí Německo jako druhý největší trh světa a největší spotřebitel obráběcích strojů v Evropě.

Česká ekonomika opět roste – potřeba obráběcích strojů stoupá

Dlouhodobý hospodářský růst v České republice náhle přerušila globální finanční a hospodářská krize. V roce 2009 poklesl hrubý domácí produkt o 4 %. Díky rychlému a silnému globálnímu hospodářskému oživení se země v roce 2010 vydala opět cestou růstu. Ekonomika vzrostla o 2,4 %. V roce 2011 očekávají ekonomičtí experti vzrůst o 2,6 %.

Český průmysl je silně orientován na vývoz. Po propadu v roce 2009 se nyní český vývoz vyvíjí velmi pozitivně. Pro mezinárodní konkurenceschopnost místního průmyslu jsou velmi podstatné využívané výrobní technologie. Jsou rozhodující pro efektivní, levnou a přesto kvalitní výrobu.

„Po hospodářském propadu v letech 2008 až 2010 došlo v české ekonomice opět k oživení investic,“ konstatoval Ch. Miller ze Svazu německých výrobců obráběcích strojů VDW. Podle současných hospodářských prognóz má dojít v roce 2011 k růstu o více než 7 %. Všechna významná průmyslová odvětví hodlají investice zvyšovat. O desítky procent má vzrůst především výroba kovových výrobků, jejich zpracování a strojírenská výroba. Poptávka po obráběcích strojích má stoupnout v roce 2011 téměř o 40 %.

Pro uživatele obráběcích strojů z České republiky, především uživatele s mezinárodní působností, představuje EMO Hannover 2011 velký potenciál. Německo je už mnoho let nejvýznamnějším dodavatelem obráběcích strojů do České republiky, s velkým náskokem před Itálií, Švýcarskem, USA a Japonskem. To je mimo jiné dokladem vysokých požadavků českého průmyslu na moderní, vysoce kvalitní výrobní technologie a dobré pověsti německých strojů a jejich řešení.

„Globální krizi se nevyhnul ani německý export do České republiky,“ řekl Ch. Miller. V roce 2009 se snížil o více než polovinu na 114 milionů eur. V minulém roce se však dodávky opět zvýšily o téměř čtvrtinu. Také vyhlídky jsou pozitivní. V roce 2010 se objednávky německých strojů z České republiky více než zdvojnásobily. Vzhledem ke stoupajícím investičním záměrům nabízí veletrh EMO Hannover 2011 českým zákazníkům nejširší myslitelnou nabídku výrobních technologií jako žádná jiná akce na světě. V roce 2007 přijelo z České republiky na veletrh EMO do Hannoveru téměř 1 400 odborných návštěvníků.

Český vývoz obráběcích strojů klesl v roce 2010 celkem o 8 %. Export do Německa, na nejvýznamnější trh, se snížil o 15 % poté, co v roce 2009 již klesl o 21 %. Čeští výrobci obráběcích strojů, kteří jsou ve světovém žebříčku na 17. místě, nyní stojí před velkou výzvou – chtějí zlepšit svou pozici na světových trzích, diverzifikovat odběratelské trhy a znovu připravit půdu pro německé trhy. K tomu jsou nyní dobré předpoklady. Německý průmysl roste a znovu se investuje do výrobních technologií. V roce 2011 má potřeba obráběcích strojů stoupnout o 30 %.

Pro české výrobce je proto veletrh EMO Hannover 2011 jedinečnou platformou, kde se mohou prezentovat a ukázat výkonnost v mezinárodním konkurenčním prostředí před odborníky, kteří hodlají investovat. „Mezinárodní zákazníci se mohou těšit na nabídku českých výrobců na veletrhu EMO,“ řekl Ch. Miller.

Na veletrh EMO Hannover 2011 se podle informací z dubna přihlásilo 25 firem z České republiky, kromě jiných Toshulin, Tajmac-ZPS, TOS Varnsdorf, Fermat, Skoda Machine Tool a další. Na veletrhu EMO Hannover 2007 předvedlo svou nabídku 28 českých firem na ploše okolo 2 120 čtverečních metrů. „Těšíme se na české vystavovatele a návštěvníky,“ říká Christoph Miller. „Česká republika je významným aktérem v mezinárodním obchodu s obráběcími stroji, jejíž zástupce na veletrhu EMO Hannover srdečně vítáme.“